

拉面加蓬灰,影响身体健康吗

蓬灰是常用的强筋剂,专家称合理使用不影响健康



本报3月13日讯(记者 张凯) 近期,有市民反映拉面和板面制作中普遍加入一种叫蓬灰的东西,为的是面条筋道、不断条、有嚼劲。蓬灰究竟是什么?是否属于合法添加剂?

2月底,某省级电视台曝光,拉面、牛肉板面在制作过程中往往会加入一种叫蓬灰的东西,加入蓬灰后的面条会非常筋道。对于这样的报道,市民议论纷纷,更有不少市民怀疑蓬灰危害身体健康。

3月7日,黄河五路一面馆的老板牛先生告诉记者,拉面中加入蓬灰是一种传统的制作工艺,在拉面制作中一直是这样做的。牛先生告诉记者,如果不加入蓬灰,面条在制作过程中非常容易断条,而且没有嚼劲。

对于蓬灰的认识,记者查阅资料发现,蓬灰是一种和面粉剂,主要成分是碳酸钾,是兰州拉面筋道柔韧的秘诀之一。就如其名,蓬灰是生长在干山旱岭上的野生蓬草深秋枯黄后烧成的灰。过去,当地人用它代食用碱擀面蒸馍,现在就只有牛肉面馆用得着了。正宗牛肉面非用蓬灰水和面不可,否则,既抻不出细如棉线的“一窝丝”,也不会有筋道柔韧的口



记者从市场上购买的速溶蓬灰。本报记者 张凯 摄

感。”牛先生介绍,拉面使用蓬灰已经有百余年的历史,他的面馆也在用蓬灰,做出来的面不但筋道还有一种清香。真正的蓬灰是一种蓬草植物烧成的灰,这种灰是天然的,对人体才无害。一些地方的拉面馆也叫“蓬灰拉面”。

记者在渤海五路买到了两种面馆常用的“强筋剂”,其中一种包装上明显标注着“速溶

蓬灰”的字样。食品添加剂老板告诉记者,这两种是化学合成品,不是天然的,当然一些面馆也是经常用。这两种“强筋剂”价格不贵,做出来的面条效果也不错。

既然面馆普遍使用以上两种添加剂,那么是否符合国家对食品添加剂的管理标准?它们对人体是否有害?记者带着以上两种添加剂找到了滨州市质量技术监督局食品监督科。

工作人员丁帅在看过两种添加剂后表示,这是两种复合添加剂,如果按照包装标识上写的成分看,是符合国家标准的,但里面含有焦亚硫酸亚钠,如果该物质提纯不够会含有铅和砷等重金属,这两种物质对身体有害,建议还是合理使用。

同时,丁帅建议面馆在选用蓬灰时,尽可能选用天然蓬灰,如果要用化学合成品,则要选择正规厂家生产品。

过期药品定点回收 将建立长效机制

本报3月13日讯(记者 张凯 通讯员 刘长河) 记者从市食品药品监督管理局获悉,今年起全市将定点回收家庭中的过期药品,以避免环境污染,防止失效药品回流市场,确保消费者用药安全。

针对家庭过期药品日益凸显的药品安全隐患,3月初,市食品药品监督管理局制定出台了《关于建立完善家庭过期药品定点回收长效机制的意见》。意见要求,各县区局(分局)要结合实际,按照“区域分布、服务便民、择优设定”的原则,合理设置家庭过期药品回收点;要建立完善家庭过期药品定点回收管理、考核、奖励等制度,实行统一设立回收箱,统一回收登记簿,统一上交存放,统一监督销毁的“四统一”工作机制。

据了解,自2008年滨州市开展家庭过期药品定点回收工作以来,经过市、县两级药监部门的共同努力,在一定程度上起到防止过期药品回流市场、控制环境污染、保障公众健康的积极作用,得到了社会各界的肯定。但在检查中发现,存在部分县区回收点形同虚设,没有设置专门的回收箱等问题。

《意见》要求,在设置回收点时,除了加强城镇定点外,还要逐步向农村延伸,发挥药品零售连锁等企业的优势,使之形成设置合理、方便快捷、运行有效、管理规范的家庭过期药品回收服务网络。各县区设立的过期药品回收点,要报市局备案,同时对社会予以公告。

各县区食药部门将积极争取地方政府支持,将家庭过期药品定点回收工作专项经费纳入财政预算,实现家庭过期药品回收工作的长效性、常态化。

TOYOTA 广汽TOYOTA | 品质感动世界

CAMRY 凯美瑞 | HIGHLANDER 汉兰达 | EZ 逸致 | YARIS 雅力士

您的笑容 成就百万喜悦

3月17日(周日)上午9:58分, 2013款凯美瑞滨州上市发布会, 敬请莅临。 3月16-17日, 邹平3.15春季车展, 现车供应, 钜惠两天!

2013款 增值版 隆重上市 百万信赖 感恩回馈

凯美瑞突破百万销量, 以七年时间刷新中高级车百万速度 2012年囊括“CCTV中国年度中高级车”等130多项权威车坛大奖

- 信赖感恩回家礼: 广丰车主“回家”将享受: ①纯牌空调系统免费清洗除臭服务, 或获赠机油滤清器一个并参加感恩大抽奖; ②免费换季检测及多重套餐优惠。
- 精彩体验试驾礼: 到店试驾2013款凯美瑞就有精彩大礼相送。
- 万元增值购车礼: 成功订购凯美瑞将尊享万元超值优惠。

购广汽丰田, 到滨州永利开发区店 广汽丰田永利开发区店 丰田热线: 0543-3806666 3806106 服务热线: 0543-3809111 3809122 销售地址: 渤海24路431号(长江3路交汇处) 24小时救援热线: 15854389122

双重礼遇 无忧购车 五星安全 放心购车

体验更多领先品质, 敬请亲临 广汽TOYOTA 销售店或登陆网站

广汽丰田汽车有限公司 官方网站 www.gac-toyota.com.cn 顾客服务中心: 800-8308888 (免费热线) 400-8308888 (可用手机拨打, 只需付市话服务费)

TOYOTA 车到山前必有路 有路必有丰田车